

民生·服务

# 优化调整20条公交线路 维修改造800公里农村公路 沈阳在更广范围提升交通通达能力

本报讯 记者陶阳报道 四环棋盘山隧道贯通、沈康高速建成、优化调整20条公交线路……3月31日,记者从沈阳市交通运输局获悉,今年,沈阳市将瞄准建设国家中心城市目标,在更广范围提升交通通达能力,为市民提供更加便捷的出行条件。

今年,沈阳市在交通重点项目方面将继续推进沈白客专、沈丹外迁、沈康高速、四环棋盘山隧道、西北连接线、马宋二期、沈张线辽河特大桥等建设。组织维修改造农村公路800公里、国省干线新改建和大中修。实施

沈西开发大道、沈铁二号公路铁路道口、四环快速路、沈阳北站出租车蓄车场等维护养护工程。据悉,四环棋盘山隧道10月底实现双洞贯通,沈康高速公路年内建成通车,农村公路维修改造、四环快速路大中修项目也将在年内完工。

为解决市民身边的出行难问题,今年,沈阳将优化调整20条公交线路,填补新建大型居民区、产业园区等公交薄弱区域;大力推进公交场站建设,按照“一线一策”原则,研究二环内路边公交车停放问题,

缓解道路交通拥堵;协调建设细河路、鸭绿江街等公交场站,进一步提升公交设施供给能力和服务水平;加快新购置车辆上线运营,新能源和清洁能源公交车占比达到100%。对于关注度较高的出租车行业,沈阳市将围绕重点行业和重点地区,大力打击非法营运和出租行业违规行为,规范行业运营秩序。

在发展绿色智慧交通方面,沈阳市将持续推动交通行业节能减排,更新清洁能源巡游出租车1500台。打造“城市大脑”行业数字驾驶

舱,重点实施重点营运车辆智能视频监控报警系统、移动执法系统、网约车监管平台等智能化项目。持续优化交通营商环境,深化“一网通办、一网通管”,加快推行网上申报、网上核验、网上审批,创造更加优质的政务服务环境。

既要便捷又要安全。沈阳市还将实施国省干道交通安全设施改造工程,计划在20条国省干道增设护栏175公里、路灯251公里,坚决遏制重特大生产安全事故发生,工程当年完工。

## “海上游大连”再添两条新航线

本报讯 记者王荣琦报道 为建设精品海上旅游项目,大连市文旅局积极推动“海上游大连”旅游航线工作。近日,大连新增的旅顺新港至老铁山角黄渤海分界线及蛇岛(海猫岛)两条旅游航线通过专家评审会评审。

旅顺口区积极开辟航线,新增旅顺新港至老铁山角黄渤海分界线及蛇岛(海猫岛)两条旅游航线,将充分展示旅顺口区黄渤海分界线、老铁山灯塔、海猫岛、蛇岛等极具观赏性的旅游资源,突出大连

海滨城市的优势。

航线一:旅顺新港至老铁山角黄渤海分界线航线(单点往返,往返总长22海里,往返时长1.5小时左右);航线二:旅顺新港至蛇岛(海猫岛)航线(单点往返,往返总长30海里,往返时长2小时左右)。

大连开世游轮观光有限公司现运营三条海上旅游航线,均集中在旅顺口区东南部,此次在旅顺口区南部及西部海域(渤海海峡及渤海湾)申请增设两条旅游航线,增加了旅顺口区旅游航线的覆盖范围。

## 沈阳于洪区将建百处“口袋公园”

本报讯 记者金晓玲报道 记者3月31日获悉,沈阳市于洪区今年安排建设100处“口袋公园”。按照推进步骤,第一批21处已完成设计,5月末完成建设;第二批79处将在10月末前完成。

“口袋公园”也称袖珍公园,指规模很小且可为市民提供健身、休闲等服务的城市开放空间。近年来,沈阳市在道路节点、小区周边、市区街角等地因地制宜推进公园、游乐园、健身场地建设,将城市角落打造成附近市民日常休闲的“口袋公园”。

通过前期摸底排查,于洪区明确,今年将把现有街角绿地,提升改造为可赏、可憩、可游的街角“口袋公园”。区政府相关负责人介绍:“我们以美观、实用为设计主

旨,根据每个公园的周边环境,搭配不同的廊架、亭台、植物和构筑,有条件的设置座椅,让每个公园都具备功能性和美观性,具有自己的独特魅力。”

同时,于洪区将道路综合整治、绿化景观提升与扬尘治理等工作结合起来,对机动车通行量较大的主次干道两侧的绿化带,在绿地边缘规划建设景观防护石,既可以提升景观水平,又能有效防止车辆违法停放到绿地中,而且绿地的浮土也不会被雨水冲刷到路面上,增加绿地的水土保持能力和蓄洪能力,减小雨季城市排水压力。今年年底前,全区计划完成覆盖52条街路、约105公里长的绿化带建设,其他街路将分年度推进实施,直至全域街路范围全覆盖。

## 铁岭20万居民喝上优质自来水

本报讯 记者王晓波报道 “现在的水干净甘甜,可直接饮用。”3月30日,铁岭市城市供水工程(一期)七里屯净水厂正式供水,银州区全面实现以地表水水源为城市供水,20余万城区居民喝上了放心、安全的优质自来水。

七里屯净水厂工程是一项重大的民生工程,该工程于2020年5月15日开工,经过参建各方300多个日夜的奋战,创造了7.5个月具备供水能力、10个月正式通水试运行的纪录。

七里屯净水厂建成后,每年可提供净水3650万立方米,代替地下水源为城市供水,惠及银州区20余万人口。铁岭水务有限公司董事长刘玲力表示,七里屯净水厂的净水工艺采用絮凝、沉淀、过滤、消毒的自来水常规处理方法,经过净水处理,自来水煮沸后漂浮物和悬浮物将基本消失,器皿底部水垢也将减少70%以上。同时,因城区地下水源地全部被替代而停采,可促进银州区地下水位持续回升,进而使凡河、辽河流域生态得到不断改善。

## 抚顺今年改造75个老旧小区

本报讯 记者崔振波报道 3月31日,记者从抚顺市获悉,今年,抚顺市将改造75个老旧小区,改造面积506.36万平方米,改造楼栋1307栋,改造完成后将惠及居民8.35万户。

抚顺市将重点对2000年之前建成的失修失养失管、居民改造意愿强烈的城镇住宅小区进行改造。2019年和2020年,抚顺市改造老旧小区49个,总投资4.97亿元,改造

面积315.53万平方米,改造楼体820栋,改造惠及居民5.3万户。

今年的老旧小区改造工程计划4月初开工,年底前完成基础改造工程。在改造老旧小区的同时,抚顺市还将推进各类老旧管网改造,开展污水排水管网排查改造,全力推进雨水排水管网及城市积水点、易涝点改造,以及城中村管网改造等工程,打造优质城市人居环境。

## “云端”祭英烈



3月29日,大连市烈士陵园与甘井子区芙蓉小学共同举行了一场特殊的祭英烈活动。师生在课堂上跟着烈士陵园主播的镜头,

在“云端”参观纪念馆、聆听英烈故事,在“2021守护·清明祭英烈”专栏为烈士献花、书写感言寄语。

本报记者 吕丽 摄

## 爱心超市 暖人心

走进位于沈阳市和平区太原街街道沈阳站社区的雷锋爱心超市,无论是食品、日用品,还是家用电器,都可以在这里“买”到。困难群众只需出示“爱心卡”,扣除卡内相应的积分,即可在这里“消费”,而卡内的积分与困难群众平时参与社会公益活动挂钩。

据了解,目前,沈阳市已先后有4家爱心超市投入运营,爱心超市每星期开放三天,只为困难群众服务。

视觉中国供图

## 儿子见义勇为牺牲 父母也要用特殊方式回馈社会 他们是凤城“最美一家人”

本报记者 王卢莎

“儿子去世后,我们得到了社会各界和很多好心人的关爱和帮助,我们希望死后能够做一点点贡献,去帮助需要帮助的人,回报社会,发挥我们最后的余热。”白志君老两口用死后捐献遗体的约定,表达着对儿子的爱,更要用这份爱心去爱更多的人。

家住丹东凤城市鸡冠山镇的白志君,曾经有一个温馨幸福的三口之家。白志君患有小儿麻痹、肢体残疾,只能干些力所能及的零活;妻子关运

华辛勤操劳,把家里收拾得一尘不染,日子虽不富裕,但过得有滋有味。受父母的言传身教,儿子白金从小就是个孝顺懂事的孩子,他早早地就跟着父亲做活儿,贴补家用,是一个走到哪儿都让父母放心的孩子。

2007年深秋的一个晚上,白金在回家的路上为救落水女孩献出生命。那一年,他只有27岁。白金被凤城市委、市政府授予“维护社会治安见义勇为好公民”荣誉称号,丹东市政府授予

其“见义勇为先进分子”荣誉称号。

白金牺牲后,身边的人们都在关心着白志君老两口。常有好心人偷偷送来食物及衣物。为了答谢好心人,白志君老两口特意在家里安了一个摄像头:“我们就是想知道都有哪些好心人,给我们送吃的和衣物,虽然我们没法回馈这些好心人,但我们发自内心地对他们说声‘谢谢’。”社区要给老两口申请低保,白志君笑着说:“我们还能自食其力,把钱让给更需要的人吧。”

“我们的儿子是见义勇为的英雄,我们也要靠自己的努力生活,不能给儿子丢脸,这样我们的儿子也会高兴的。”说起捐献遗体,其实关运华早就跟白金提起过,“我觉得把遗体捐献出去,也许能够帮到那些有需要的人。”白志君夫妇已经与凤城市红十字会签订了一份自愿捐献遗体申请书。

今年3月,白志君老两口被评为“最美凤城人”。市民们都称他们是凤城“最美一家人”。

《民法典》走进我们的生活

## 依据“宽恕制度”女儿重获继承权

本报记者 黄岩

《中华人民共和国民法典》(以下简称《民法典》)设立了继承人“宽恕制度”,目的是为维护和谐的家庭关系,这一制度等于给了继承人改过自新的机会,在保护被继承人权益的同时也体现了对被继承人意愿的尊重,让法律既有力度,又有温度。刘强律师介绍了一起这样的案例。

70岁的老杨名下共有房产两套,一套120平方米,一套100平方米,另

有存款100万元。三个子女,分别是长子小牛、二子小马、三女儿小芳。老杨设立遗嘱,决定死后其名下120平方米的房产归小牛,名下100平方米的房产归小马,存款100万元归小芳。结果小芳对财产分配不满,认为父亲偏爱儿子,不仅对父亲又打又骂,还偷偷将遗嘱篡改,意欲霸占老杨所有财产。老杨气愤至极,不让小芳再登家门。去年,老杨病重。临终前,

老杨选择原谅小芳,愿将100万元存款分给小芳。小牛和小马认为,小芳篡改遗嘱、打骂父亲,已丧失继承权。小芳到底还能不能继承父亲的财产?

我国《民法典》第一千一百二十五条规定继承人有下列行为之一的,丧失继承权:(一)故意杀害被继承人;(二)为争夺遗产而杀害其他继承人;(三)遗弃被继承人,或者虐待被继承人情节严重;(四)伪造、篡改、隐匿或

者销毁遗嘱,情节严重;(五)以欺诈、胁迫手段迫使或者妨碍被继承人设立、变更或者撤回遗嘱,情节严重。根据该规定,在继承人有该法条规定的第三项至第五项行为时,其丧失继承权。但如果被继承人表示宽恕、谅解的,继承权可以获得恢复。篡改遗嘱的小芳依法丧失了继承权,但是被继承人老杨选择了宽恕、谅解,小芳就重新获得了继承权。

“讲文明树新风”公益广告



中国精神 中国形象 中国文化 中国表达

# 中国龙腾 中华圆梦

中国网络电视台制 河北蔚县 王文林剪纸